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1. No plano, em relagdo a um referencial cartesiano o.n. Oxy, considera o ponto T de

coordenadas (2,—3) e o ponto S de coordenadas (—4,1).

(Apresenta apenas a resposta. Utiliza folha de rascunho)

1.1.  Indica uma equacdo da reta paralela ao eixo Ox e que passa no ponto T.

1.1. Resposta:

1.2. Representa por uma inequacado, na forma reduzida, o circulo de centro em S e tangente a

reta y=-2.
1.2. Resposta:

1.3. Representa por uma equacéo, na forma reduzida, a mediatriz do segmento de reta [TS].

1.3. Resposta:

2. No espaco, em relacdo a um referencial cartesinao 0.n. Oxyz, considera o ponto A de

coordenadas (—1,3,2) e o ponto B de coordenadas (2,—4,-5).

(Apresenta apenas a resposta. Utiliza folha de rascunho)
2.1.  Indica uma equacdo do plano que passa no ponto A e é paralelo ao plano xOz.

2.1. Resposta:

2.2. Sabendo que B é o ponto médio do segmento de reta [AC], indica as coordenadas do

ponto C.

2.2. Resposta:

2.3. Escreve a equacdo reduzida da superficie esférica de centro A e tangente ao plano z=5.

2.3. Resposta:




Novo Espaco — Matematica A, 10.° ano ' Porto

Proposta de teste de avaliagdo [novembro — 2021]

3.

3.1.

3.2.

4.1.

4.2.

Editora

Na figura, em referencial 0.n. Oxy, estdo representados elementos alusivos ao Natal.

Sabe-se que: y

e 0 ponto A tem coordenadas (—6,0);

e 0 ponto B tem coordenadas (-3,8);

e 0 ponto E tem coordenadas (2,9);
e 0 segmento de reta [DE] é paralelo ao
eixo Oy;

e 0 ponto D pertence a circunferéncia de

centro em C e definida pela equacgéo

(x—2)2 +(y—3)2 =4,
Indica as coordenadas do ponto D e define por uma condi¢do o segmento de reta [DE].
Seja M o ponto médio do segmento de reta [AB]. Determina a medida da area do triangulo
[AOM] .

Na figura, em referencial cartesiano 0.n. Oxy, estdo representados o quadrado [ABCD] e

um autocolante circular, alusivo ao Natal, inscrito nesse quadrado.

Sabe-se que:

e o0ponto A tem coordenadas (-2,1);

e 0 ponto C tem coordenadas (4,3).

O ponto P pertence a mediatriz do segmento de reta

[AC] e a soma das coordenadas € 7.

Determina as coordenadas do ponto P.

Determina a medida da area do autocolante circular.
Apresenta o resultado arredondado as centésimas.
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Na figura estdo representadas duas caixas sobrepostas, com a forma de paralelepipedos.

Em relacdo ao referencial cartesiano Oxyz, sabe-se que:

e asfaces [ABCO] e [APQR] estéo z
contidas no plano xOy; 7 : E
e as faces [AOEF] e [ATSR] estdo G A; D N
contidas no plano yOz; A 0 v
o aface [COED] esta contida no Bl C

p .
plano xOz; - Q
Ty ol b S

e 0 ponto G tem coordenadas
(41_61 2) 1

e 0 ponto U tem coordenadas
(6,—6,-3);

e 0 ponto R tem coordenadas (0,2,0).

Indica as coordenadas do ponto V.

O plano mediador do segmento de reta [UV] interseta a aresta [GD] num ponto. Indica as
coordenadas desse ponto.

Representa através de uma equacdo na forma reduzida a superficie esférica de centro em U

e que passa pelo ponto R.

No espaco, em relacdo a um referencial cartesiano 0.n. Oxyz, considera a superficie esférica
definida pela inequacéo x? +(y—2)2 +(z +1)2 =10.
Sabe-se que a intersecdo da superficie esférica com o eixo Oy é um segmento de reta [AB].

Determina AB .
FIM

Cotagdes

Questdes | 1. | 2. |3.1.132. (41|42 |51 | 52 |[53] 6. Total

Pontos | 30 | 30 | 20 | 20 | 20 | 20 10 15 | 15 | 20 200
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No plano, em relacdo a um referencial cartesiano o.n. Oxy, considera o ponto T de

coordenadas (2,—3) e o ponto S de coordenadas (—4,1).

Indica uma equacéo da reta paralela ao eixo Ox e que passa no ponto T.

1.1. Resposta: y=-3

Representa por uma inequagao, na forma reduzida, o circulo de centro em S e tangente a

reta y=-2. ; 3
1.2. Resposta: (x+4) +(y—-1)"<9

Representa por uma equacdo, na forma reduzida, a mediatriz do segmento de reta [TS].

3.1
1.3. Resposta: y=—x+—
p y=5%X+5

No espaco, em relagcdo a um referencial cartesinao o.n. Oxyz, considera o0 ponto A de

coordenadas (—1,3,2) e o ponto B de coordenadas (2,—4,-5).

Indica uma equacao do plano que passa no ponto A e € paralelo ao plano xOz.

2.1. Resposta: y=3

Sabendo que B é o ponto médio do segmento de reta [AC], indica as coordenadas do

ponto C.

2.2. Resposta: (5,-11,-12)

2.3. Escreve a equacdo reduzida da superficie esférica de centro A e tangente ao plano z=5.

2.3. Resposta: (x+1)2 +(y—3)2 +(z—2)2 =9
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Na figura, em referencial 0.n. Oxy, estdo representados elementos alusivos ao Natal.

Sabe-se que: ¥ E

e o0 ponto A tem coordenadas (—6,0);

e 0 ponto B tem coordenadas (-3,8);

e 0 ponto E tem coordenadas (2,9);
e 0 segmento de reta [DE] é paralelo ao
eixo Oy;

e 0 ponto D pertence a circunferéncia de

centro em C e definida pela equacgéo

(x—2)"+(y-3)" =4.

Indica as coordenadas do ponto D e define por uma condi¢do o segmento de reta [DE].

O ponto D tem abcissa igual a 2 e pertece a circunferéncia de equagéo (x — 2)2 +(y —3)2 =4.

(2-2) +(y-3)'=4=0+(y-3) =4 y-3=tlb =
& y-3=2vy-3=—2<y=5vy=1

Atendendo ao contexto, as coordenadas do ponto D sédo (2,5).

O segmento de reta [DE] € definido pela condicdo: x=2A5<y<9

Seja M o ponto médio do segmento de reta [AB]. Determina a medida da area do triangulo
[AOM].

As coordenadas do ponto M sdo (_62_3 O—ZSJ ou seja, (—%,4}.

A projecéo ortogonal do ponto M sobre 0 eixo Ox é o ponto de coordendas M '(—%,Oj.

AOXMM’ 6x4
==

A medida da area do triangulo [AOM] é: 12
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Na figura, em referencial cartesiano 0.n. Oxy, estdo representados o quadrado [ABCD] e

um autocolante circular, alusivo ao Natal, inscrito nesse quadrado.

Sabe-se que:

e 0 ponto A tem coordenadas (—2,1);

e 0 ponto C tem coordenadas (4,3).

O ponto P pertence a mediatriz do segmento de reta

[AC] e a soma das coordenadas é 7.

Determina as coordenadas do ponto P.

Equacdo da mediatriz do segmento de reta [AC]: B
Jox+2) +(y=1 = (x-4) +(y-3) =

X+ AX+44+ Yy =2y +1=X" —8Xx+16+Yy* -6y +9 <

&4y =-12x+20<= y=-3x+5

A equacdo da mediatriz do segmento de reta [AC] é y=-3x+5.
Os pontos da mediatriz tém coordenadas do tipo (x,—3x+5).

Como a soma das coordenadas é 7, entdo X—3Xx+5=7.
X=3X+5=7T< -2x=2<x=-1
O ponto P tem coordenadas (-18).

Determina a medida da area do autocolante circular.
Apresenta o resultado arredondado as centésimas.

A medida do raio do circulo é metade da medida do lado do quadrado.

AC =(-2-4) +(1-3) =36+4 =40

AB>0

(AC) =(AB) +(AB) < 40=2(AB) < AB=+20

J20

A medida da raio do circulo é —
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@Jz =51

Medida da area do circulo: wr?= Tcx(

O valor da medida da area arredondada as centésimas é 15,71.
Na figura estdo representadas duas caixas sobrepostas, com a forma de paralelepipedos.

Em relacdo ao referencial cartesiano Oxyz, sabe-se que:

e asfaces [ABCO] e [APQR] estéo z
contidas no plano xOy; 7 : E
e as faces [AOEF] e [ATSR] estéo G AE D .
contidas no plano yOz; A 0 v
o aface [COED] esta contida no Bl (”

plano xOz; T; Q
R T )

e 0 ponto G tem coordenadas

(4,-6,2);

e 0 ponto U tem coordenadas (6,—6,—3);

e 0 ponto R tem coordenadas (0,2,0).

Indica as coordenadas do ponto V.

O ponto V tem coordenadas (6, 2, —3) .

O plano mediador do segmento de reta [UV] interseta a aresta [GD] num ponto. Indica as
coordenadas desse ponto.

O plano mediador do segmento de reta [UV] € definido pela equagdo y=-2.
A aresta [GD] é definida pela condicdo: x=4 A z=2
A intersecdo do plano mediador do segmento de reta [UV] com a aresta [GD] € o ponto de

coordenadas (4,-2,2).

Representa através de uma equacdo na forma reduzida a superficie esférica de centro em

U e que passa pelo ponto R.

UR = /(6-0)° +(~6-2)° +(-3-0)° =109
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A equacdo da superficie esférica de centro em U e que passa pelo ponto R é

(x—6)2 +(y+6)2 +(z+3)2 =109.

6. No espaco, em relagdo a um referencial cartesiano 0.n. Oxyz, considera a superficie esférica
definida pela inequagdo x +(y—2)2 +(z +1)2 =10.
Sabe-se que a intersecdo da superficie esférica com o eixo Oy é um segmento de reta [AB].
Determina AB .
Intersecéo da superficie esférica de equagdo x* +(y—2)2 +(2 +1)2 =10 com o eixo Oy:
0? +(y-2) +(0+1) =10 (y-2) =9 y-2=3vy-2=-3
&y=5vy=-1
As coordenadas dos pontos de intersecéo séo: (0,5, 0) e (0, -1, 0)

Assim, AB =‘5—(—1)‘ =6.
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